2019-2020 EGITIM YILI 9. SINIF COGRAFYA DERSI II. DONEM L.YAZILI HAZIRLIK

ADI SOYADI: SINIF NO:

Asagidaki cimlelerdeki bos yerleri doldurun. (20P) 1
1. a) iklim .............. stireli ve dar alanlardaki atmosfer olayidir,
b) Hava durumu .................... slireli ve genis alanlardaki atmosfer olayidir.

2. Ekvatoral bolge her mevsim yagishidir. Ozellikle giines isinlarinin dik diistigii mart ve eyliil aylarinda yagis miktari artar. Burada
olusan yagis cesidi 1sinan havanin ylikselmesiyle olusan..........cccccoeeveeenenen. yagistir.

3. Yiikseldikge her 100 metrede 0,5 derece sicakhgin distligli atmosfer tabakasi ....................... dir.
4. Yiksek sicaklik sebebiyle radyo dalgalari ve haberlesme sinyallerinin yansidigi katman ...........ccccccevenneee. dir.
5. Kahci kar siniri (toktagan kar) diinya tGzerinde en yiksek .......ccccooevuenenenne. da bulunur.

6. Glin icindeki en yiksek sicakliga giines isinlarinin en dik aciyla geldigi saat 12’de degil, saat 14 civarinda rastlanir. Bu durumun

SEDEDI: oo,

8. Kis mevsiminde Rize’nin Konya’dan daha sicak olmasi, sicaklik - ........ccoeeveeevecenennns iliskisine ters duser.

9. Sicaklik ile basing arasinda .......c..cccccueveenen. oranti, yergekimi ile basing arasinda ................... oranti vardir.

10. Her havada az da olsa mutlaka nem bulunur. Havada var olan nem miktarina ............... denir

11. Meltem RUZEArlar ....cocoeeecevevieeieeee e sonucu olusur. Muson Riizgarlari ise .......ccccvveeevesevenns sonucu olusur.

12. 1400 metre yiiksekligindeki Bitlis’te 6lgiilen sicaklik 8 C ise indirgenmis sicakhigi kag C olur? .............
13. Antalya ile Urfa ayni enlemlerde yer almasina ragmen kisin Antalya daha ilik olur. Bunun sebebi: ..............

14. Sicakhgin dagilisini gésteren haritalara .........cccceeeee. haritalari, basincin dagilisini gosteren haritalara ..................... denir.

B

Enlem/ Nemlilik/ yikselti/ Baki/ Isi birikimi, kaybi/ Kara ve denizlerin dagilisi/
Karasallik/ Okyanus Akintilari Gibi faktérlerdir. Ornekte oldugu gibi sicakliga
etki eden faktori yazin.

SICAKLIGIN DAGILISINA ETKi EDEN FAKTORLER

C

Asagidaki basing merkezilerinin
a) Hangi yarimkiirede yer aldiklarini

b) Basing tiirlin (yiiksek — algak) yazin. (8P)

Ornek: Akdeniz’in Karadeniz’den sicak olmasi ........ccccccveveneene.. Enlem 1 - £ -

1. Zeytin tariminin daglarin gliney yamaglarinda yogunlasmasi ~ .......... /;3\ (6}1
(24 )

2. Guney yarimkiirede izotermlerin daha diizenliolmast ... NN _\»«:"

3. Kuzey Yarimkirede temmuz ayinin hazirana gore daha sicak olmasi................ '
4. izmir’in sicakhiginin istanbul’dan yiiksek olmasi

5. Karadeniz kiyilarinda yazlarin ¢ok sicak, kislarin ¢ok soguk olmamasi .............

Yaklagik ayni enlemlerde yer almasina ragmen
ingiltere kiyilarinda (B) ocak ay! sicakli§i 5
derece iken Kanada kiyilarinda (A) sicaklik-5
civarinda dl¢limistir. Bu durumun sebebini
kisaca agiklayin.

AT
i
B 8

o

Deniz seviyesinde bulunan A sehrinin
sicakligi 10 derecedir. Denizden esen bir
riizgér ylkseltisi 2000 metre olan bir dag
asmis ve dagin ébir yamacinda 400 metre
yuksekliginde kurulmus B sehrine ulagistir. B
sehrinde riizgarin sicakliginin kag derece
olmasi beklenir?

2000m

Gunes 1sinlari ekvatora daha dik
aclyla gelmesine ragmen ¢ollerde
daha yuksek sicakliga rastlanmasi
neyle agiklanabilir?




1. Kar yagish gin sayisi Akdeniz ve Ege

kiyllarinda 5-6 giin, Marmara ve Karadeniz

kiyllarinda 8-10 giin iken, i¢ Anadolu'da

20-30 gin Dogu Anadolu da ise 50

ginddr.

Kiyilarda kar yagish giinlerin az olmasinin

nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Enlem B) Denizellik

Q) Bitki 6rtlist D) Glnes isinlarinin gelisi
E) Etkili olan basing merkezleri

2. Asagidakilerden hangisi YB (Yiiksek
Basing) alanina ait bir 6zellik degildir?

A) Olusumunda temel etken isinmadir

B) YB alaninda yags goriilmez

C) Algalici hava hareketi gordiliir

D) Hava acik ve gtineslidir

E) Ruizgar merkezden ¢evreye dogrudur

Gercek indirgenmis
I 10°C 20°C
Il. -3°C 5°C
1. -20°C 2°C
Iv. 25°C 32°C
v 14°C 15°C

3. Yukarida bes ayri bdlgenin gercek ve
indirgenmis sicaklik degerleri verilmistir.
Buna gore yiikseltisi en fazla olan bolge
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)l B)Il Qu DIV E)V

4. Ekvatorun 4500 km kuzeyinde bulunan
X noktasinin  yerel saati baslangig
meridyeninin yerel saatinden 120 dakika

ileridir.  Yalmzca  yukandaki  bilgiler
kullanilarak X noktasinin

I. matematik Ifonun.nlj, OE’%

Il. ortalama ytikseltisi, o

I11. bulundu u saat dilimi,
IV. yillik yagis tutari
Ozelliklerinden hangilerine ulasilabilir?

A)lvell  B)lvelll CQ)livell
D)livelv  E)llivelV
5. Yanda bir basing

merkezi gosterilmistir.

Buna gére, bu basing

merkezinin;

I. bulundugu yarim kiire,

II. ortalama sicaklik degeri,

IlI. kara ya da deniz lizerinde olma,

IV. yiiksek ya da algak basing merkezi olma

Ozelliklerinden hangileri kesinlikle

belirlenebilir? (2008 6SS)

A)lvell B)lvelll C)lvelv
D)livelll  E)lllvelv

6. Bir harita 6lceginin paydasindaki sayi
biyiidiik¢e, agsagidakilerden hangisi
kesinlikle dogru olur?

A) Yer sekillerinin ayrintisi artar.

B) Olcek biiyiir.

C) Ayrintilarda azalma olur.

D) Yiikselti degerlerinde artma olur.
E) Kullanilan kagrt bydr.

7. I. Ankara'da yillik sicaklik farkinin
Rize'den fazla olmasi

1. Antalya’nin istanbul’dan daha sicak
olmasi

1. Tarkiye'de daglarin giiney
yamaglarinda karlarin erken erimesi
Yukaridaki {i¢ durumun nedenleri sirasiyla
hangi secenekte dogru olarak verilmistir?
A) Enlem - Nem - Yiikselti
B) Nem - Enlem - Baki
Q) Enlem - Baki - Yukselti
D) Nem - Yiikselti - Baki
E) Yikselti- Baki— Enlem

8. I. Deniz kiyllarinda nemliligin fazla

olmasi

Il. Denize bakan yamaglarda bitki

ortiistiniin daha giir olmasi

. Deniz etkisinde kalan yerlerde en sicak

ay agustos iken, karasal iklimlerde en sicak

ayin temmuz olmasi

IV. Yaz aylarinda denizden esen riizgarlarin

serinletici etki yapmasi

Yukaridakilerden hangileri kara ve

denizlerin farkl isinip soguduguna kanit

olarak gosterilebilir?

A) Yalniz Ill B)lvell — C)lvelll
D) Il ve IV E) lllve IV

9. A ugag Ekvatorda, B ugagl 20 Giiney
enleminde C ugagi ise 60 Kuzey enleminde
yerden ayni ylikseklikte diinyanin ¢evresini
dogu bati yéniinde ayni siirede turluyorlar.
Bu ugaklarin hizlarr biyiikten kiglige
dogru nasil siralanir?

A) a>b>c B) b>c>a Q) a>c>b
D) c>a>b E) c>b>a
Golge
uzunlugu
i ‘Aylar

OS MNMHTAEEKA

10. Yukaridaki grafikte herhangi bir
enlemde bulunan bir cismin yillik gélge
uzunlugu degisimi gosterilmistir. Cismin
bulundugu enlem asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 66°33' Kuzey B) 23°27'
C) 10° Gliney D) 40° Giiney
E) Ekvator

11. 21 Mart tarihi ile ilgili olarak asagida
Verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Guines isinlart Oglak Dénencesi’ne dik
agyla gelir.

B) Ekvator’daki cisimlerin 6gle vakti
golgesi olusmaz.

C) Turkiye’de en uzun gece yasanir.

D) Sinop’ta glindliz siiresi, Antalya’dan
daha kisadir.

E) Kuzey kutup dairesinde 24 saat gece
yasanir.

12. Atmosferde deniz
seviyesinden yiikseklere 2
cikildikga sicaklik azalir.
”Asagidakilerden hangisi,

bu durumun kanitidir?

A) Yiiksek enlemlerde sicakliklarin diisiik
olmasi

B) 30° enlemlerinde ¢ollerin olusmasi

C) Ekvatorda insanlarin yiikseklere daha
cok yerlesmesi

D) Karalarin i¢ kesimlerinde sicaklik
farklarinin fazla olmasi

E) Ulkemizde giiney yamaclarda
yerlesmelerin fazla olmasi

13. Asagidakilerden hangisi, bir yerin Kuzey
Yarim Kiire’de yer aldigini gésterir?

A)21 Aralik’ta en kisa gecenin yasanmasi

B) 23 Eylil’de gece ve glindiizlin esit
olmasi

C) 21 Haziran’da golgenin en kisa olmasi

D) 21 Haziran’dan sonra gtindlzlerin
uzamaya baslamasi

E) 23 Eylil ve 21 Mart’ta giines isinlarini
ayni aglyla almasi

14. Dlinya glinese en yakin 3 Ocaktadr.
Ancak bu tarihte kuzey yarimkiire en
soguk giinlerini yasar. Diinyanin glinese
yaklastigi zaman kuzeyde sicakhgin diisiik
olmasinin nedeni nedir?

A) Dinyanin glinese uzak olmasi

B) Dunyanin giinese yakin olmasi

C) Glnesin diinyadan biiyiik olmasi

D) Giinesin diinyadan uzak olmasi

E) Glnes isinlarinin gelis agis

20°

Sekilde cografi koordinatlar gosterilen | ve

numarali bélgelerle ilgili asagidaki yargilar-

dan hangisi yanhistir?

A) Gergek ylzdlgumleri birbirine esittir.

B) Oglak Dénencesi ile ekvator arasinda yer
alirlar.

C) ikisinin de dogusu ile batisi arasinda zaman
farki 20 dakikadir.

D) Baslangi¢ meridyeninin batisinda yer alirlar.

E) ikisine de glines 1ginlar yilda iki kez dik ge-
lir.

16. Diinya'yi gepegevre kusatan gaz kiireye

atmosfer adi verilir. Atmosferin canli

yasami lizerinde bircok etkisi vardir.

Atmosferin olmamasi halinde;

I. Yeryliziinde sicaklik farklari artard.

II. Gece ile glindtiz arasinda zaman farki

artardi.

lll. Mor étesi 1sinlar yerytiziine ulasird.

IV. Diinya tam bir kiire seklinde olurdu.

Yargilarindan hangilerinin gerceklesmesi

beklenirdi?

A)lvell B) I ve lll Qllivelll
D) llve IV E) lllve IV



Asagidaki sekilde bes farkli merkeze ait mutlak nem ve
maksimum nem oranlan verilmistir. i¢i bos olan siitunlar
havanin en fazla alabilecegi nemi, i¢i karali olan siitunlar ise
havada var olan nemi gosteriyor. Buna gore;

7

A B C D E
1. Bagil nemi en disiik olan merkez? .........

2. Bagil nemi en yliksek olan merkez? .........
3. Sicakhgi en yuksek olan merkez? ..........
4. Hangi havanin yagis getirme ihtimali en zordur? ..........

5. Sicakhgi en diusik olan merkez.........

V A 750 mb

735 mb

Yukaridaki izobar haritasinda riizgarin en hizli ve en
yavas estigi noktalari belirtiniz.

sicak yeryiizl

Yukaridaki sekilde bir yagisin olusum sekli verilmistir. Bu
sekilde olusan yagisa ne denir? Nerelerde goriliir?

1-2-3-4- sorulari yukandaki haritaya gére yapiniz.

1. Alcalici hava hareketlerinden dolayi ............. nolu yerde
¢Ol olusmustur.

2. Ensik ormanlar ve en fakir bitki ortlist sirasiyla hangi
larinde goralur?
En glr orman.........

En fakir bitki ........
3. Cizgiselhizen fazla.....cccceennns nolu merkezdedir.
4. Muson Asya’si ............. nolu merkezdir.

5. Nemlilikle ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogru
degildir?

A) Sicak havanin nem taslyabilme kapasitesi daha fazladir.

B) Ayni enlem uzerinde kiyilar, ic kesimlere gére daha

nemlidir.

C) Havadaki nem miktari Ekvator’ dan kutba dogru azalir.

D) Yukselen havanin tasiyabilecegi nem miktari artar.

E) Yeryiziinden daglara yukseldikge nem orani azalir.

6. Asagidakilerden hangisi, Troposferin 6zellikleri arasinda

gosterilemez?
A) Glinesten gelen zararli isinlari tutar.
B) iklim olaylari burada gerceklesir
C) Atmosferdeki gazlarin % 75’i bu katmandadir
D) Su buharinin tamami bu katmandadir
E) Yikseldikce sicaklik her 200 m’de 1 °C azalir

7. Gines isinlarinin yere degme agisi yeryiiziinde sicakhk
dagihmini biyik olgide belirlemektedir. Asagidakilerden
hangisi glines 1sinlarinin yere degme acisini etkilemez?

A) Baki kosullari B) Mevsimler C) Arazinin egimi

D) Ekvator'a yakinhk E) Yukseklik

8. Iklimin fiziki cevreye, insanlara ve ekonomik faaliyetlere
etkileri vardir. Asagidakilerden hangisi iklimin fiziki cevre
Uzerindeki etkileri arasinda gdsterilemez?

A) Denizlerin tuzluluk oranina etkisi

B) Bitki ortiistine etkisi

C) Akarsulara etkisi

D) Toprak olusumuna etkisi

E) Hayvancilik faaliyetlerine etkisi
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9. Asagidakilerden hangisi sicakligin dagilisini
etkileyen faktorlerden biri degildir?
A) Dlinya’nin sekli  B) Cizgisel hiz C) Yukselti
D) Egim ve baki durumu E) Atmosferdeki nem orani

10. Herhangi bir yérede havanin ¢abuk isinip ¢cabuk sogudugu
tespit edilmistir. Buna gore bu yoéreyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi kesinlikle séylenebilir?

A) Orta kusakta oldugu

B) Dogal bitki 6rttsiinin zengin oldugu

C) Nemliligin az oldugu

D) Yer sekillerinin engebesiz oldugu

E) iklim gesitliliginin az oldugu

11. Asagidaki yerlerden hangisinde konveksiyonel yagislar yil
boyunca etkilidir?

A) Kutuplarda Gronland’da

B) Kuzey Afrika’da Buylk Sahra’da

C) Musonlar bolgesinde Hindistan’da

D) Ekvatordaki Amazon Havzasinda

E) Bati Avrupa’da ingiltere’de

12. 30%enlemlerinden 60° enlemlerine dogru yil boyunca
esen rlizgarlara ne ad verilir?

A) Ters Alizeler B) Bati riizgarlari

D) Meltemler

C) Sirokko
E) Musonlar

13. Asagida bir basing merkezinin
hava hareketi gortlmektedir.
Buna gore asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Algak basing merkezidir.

B) Kuzey Yarimkire’dedir.

C) Yagis getirmez

D) Yiiksek basing merkezidir.

E) Donenceler gevresinde goralir.

14. Denizden gelen hava kitleleri yazin serinletici, kisin da
ihitici etkiye sahiptir. Bu durum, denizlerin asagidaki
ozelliklerinden hangisiyle ilgilidir?

A) Daha algakta yer almalariyla

B) Daima daha sicak olmalariyla

C) Geg 1sinip geg sogumalariyla

D) Engebenin olmamasiyla

E) GUnes isinlarini daha fazla yansitmalariyla

15. Yeryiiziinde dinamik basing merkezlerinin olugsmasinin
temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Dlinyanin eksen hareketi

B) Dlinyanin eksen egikligi

C) Yer sekilleri

D) Yoriingenin elips seklinde olmasi

E) Diinya’nin sekli

wetelinexfoca.cam

16. Unli disunir Yakup ile saz arkadasi Evren Uzay
yolculuguna cikarlar. Fenerbahge taraftarligiyla bilinen Yakup:
“Gel Evren Mars bu tarafta Diinyada bir UEFA kupamiz olmad..
Belki Mars’ta olur” diyerek Mars’a gitmek istedigini soyler.

Fakat Evren Yakup’u bir tlrli duyamadigini belirtmektedir.

Bunun sebebi ne olabilir?

A) Evren’in Yakup’u ciddiye almamasi

B) Uzay boslugunda sesin gitmemesi

C) Mars’ta UEFA’nin olmamasi

D) Uzay boslugunda Yakup’u Gzmek istememesi

E) Evren’in kulaklarinda enfeksiyon olmasi

17. (2016 YGS) Ayni paralel dairesi Uzerindeki noktalarin
sicakliklari, bulunduklari yerin konumuna bagh olarak, beklenen
sicakhk derecelerine uymayabilir. Bu tiir sapmalara "anomali"
denir. Asagidakilerden hangisi, bu anomaliyi ortaya ¢ikaran
faktorlerden biri degildir?
A) Baki

C) Yukselti

B) Ekvatora yakinhk
D) Okyanus akintilari
E) Karasallik

18. (2016 YGS) Tiirkiye’de bircok yerlesmenin kurulus yeri ile
adi arasinda bir baglanti bulunmaktadir. Ornegin, Uzunképri,
Vezir-koprii, Taskopri gibi akarsularin dogrudan dogruya
kopriler vasitasiyla gegilebildigi yerlerde kurulmus yerlesmeler
oldugu gibi, Yolistd, Yolveren, Dortyol gibi konaklama amaci ile
kurulmus yerlesmeler de bulun-maktadir. Bu yerlesmelerin
kurulusu ve gelisiminde asagidaki faktérlerden hangisinin
etkisi digerlerine gore daha fazladir?

A) Tarim B) Ulasim

D) Ticaret

C) Hayvancilik
E) Su temini

19. (2016 YGS) Ozellikle teknolojik gelismenin yogun olmadig
ve gelismemis olarak nitelendirilen bolgelerde dogal cevrenin
insan yasami Uzerindeki etkisi ¢ok daha belirgindir.
Asagidakilerden hangisi, bu duruma 6rnek gésterilemez?

A) Afrika’'nin bazi bolgelerinde gbgebe toplayicihgin hala
yapilmasi

B) Sahra Afrikasinda insanlarin ulasim igin deve kullanmasi

C) Mogolistan platolarinda gécebe hay-vanciligin yaygin olmasi
D) Sibirya’da insanlarin hayvanlari kirk ve derisi icin avlamasi

E) Antarktika’da bazi istasyonlarda insanlarin yasamasi

20. (2013 YGS) Glindiiz 1sinan karalar, gece 1s1ima yoluyla
enerji kaybeder. Bu kayip her yerde ayni oranda olmaz.
Yikseltinin fazla oldugu alanlarda, havanin yogunlugu

ve su buhari daha az oldugu icin algak alanlara gore eneriji
kaybi daha ¢ok olur.

Buna gore asagidaki il merkezlerinden hangisinde, geceleri
enerji kaybi digerlerine gore daha fazladir?

A)Manisa  B) Sivas C)Konya D) Corum  E)Kirsehir
21. (0SS) Yer sekillerinin etkisiz ' /-"‘:{'rl'_

oldugu Kabul edilirse Kuzey )\</ [ 2 X
yarimkirede sekildeki YB b . 1 1.5k L,1L :
sisteminden dogan riizgarin ] = o Py %

numaralanmis yerlerin
hangisinde hava sicakhgini en

cok diisirmesi beklenir?
A)1l B) 2 C)3 D)4 E)5




22. (2013 YGS) Yukaridaki haritada gosterilen | numarali
ticaret yolunu takip ederek Amerika’ya ulasan Avrupali
gemiciler, Avrupa’ya donlslerinde de Il numarah ticaret
yolunu kullaniyorlardi. Buna gore, haritada
numaralandirilarak gosterilen ticaret yollarini  olusturan
rizgar sistemleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?
A) Kutup — Bati B) Bati — Kutup
C) Alize — Bati D) Bati— Alize

E) Alize - Kutup

Kis mevsiminde havanin bulutlu oldugu ginler,
bulutsuz oldugu glinlere oranla daha 1lik geger.
Bu durumun nedeni agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Yerin 1s1 kaybinin azalmasi

B) Gunesgten daha gok enerji gelmesi
C) Ik rizgarlann hakim olmasi

D) Mutlak nemin az olmasi

E) Algalici hava hareketleri olmasi

Gunes isinfarmin at-
mosfer igindeki yolu-
nun uzamasi, 1ginla-
nin tutulmasim artirir.
Buna gére, yandaki
haritada belirtilen
noktalann hangi-
sinde 21 Haziran'da

v“
& Etvior
B

Oflak donefcesi

Glney Kutup Dalres

masi beklenir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

25. (0SS) Asagidakilerden hangisi Atmosfer basincinin
degismesine yol acan temel etkenlerden biridir?
A) Soguma B) Baki C) Yagis

D) Yukselti  E) Enlem

Bir yerde yagisin baslamasi, asagidakilerden
hangisinin isaretidir?

A) Ridzgann siddetleneceginin

B) Sicakhd@in ginlik ortalamarin Ostine giktid-

nin
C) Hava basincinda ani yikselme oldugunun
D) Havadaki nemin doyma noktasina eristiginin

E) Bulut seviyesinin algalacaginin

wuaeteltinefioca.cam

27. Asagida bir havada var olan nem ile, havanin o
sicaklikta tasiyabilecegi maksimum nem  miktarlari
gosterilmistir.
jHawanin tasyabilecedi
mak=imum =su buhan

| B Havadaki su buhan
b 23

-] 10 L] Firl &5
e U |

Yukaridaki verilere gore ka¢ derecedeki havanin bagil nemi en
ylksektir?
A5 B)10 C)15 D)20 E)25
26. (0SS) Bir bolgedeki yagis diizeninde meydana gelecek uzun sureli
degisiklik o bdlgede asagidakilerden hangisini etkilemez?
A) Tarim Urdnlerinin gesitliligini

B) Jeolojik yapiyi

C) Dogal bitki ortlistinu

D) Mera (otlak) hayvanciligini

E) Erozyonun siddetini

CEVAPLAR
SAYFA1l
BOSLUK DOLDURMA: 1 a. kisa b. Uzun 2.Konveksiyonel
(yiikselim) 3.Troposfer 4.Termosfer (iyonosfer) 5.Ekvatorda
6. Isi birikimi 7.Glnes isinlarini egik alir 8. Enlem 9. Ters —
dogru 10. Mutlak nem 11. Dinyanin gilinliik hareketi —
Diinyanin yillik hareketi 12. 15 13.Antalyanin deniz
kenarinda olmasi (denizellik) 14.izoterm —izobar
B. 1baki 2kara ve denizlerin dagihsi 3isi birikimi 4enlem
SNemlilik
C. 1. Merkez kuzey Yarimkire Yuksek Basing

2. Merkez giiney Yarimkire Algak Basing
D. ingiltere’ye Golf Stream Sicak su akintisi gelir Kanada’ya
Labrador soguk su akintisi gelir.
E. 16
F. Ekvator nemli ¢éller ise nemsiz (karasaldir.)
SAYFA 2
1B 2A 3C 4B 5C 6C 7B 8E 9A 10C 11B 12C 13C 14E 15A
16B
SAYFA3
NEM GRAFIGI 1D 2C 3A 4D 5C
iZOBAR HARITASI Riizgar en hizli 4 en yavas 3
YAGIS Konveksiyonel (Yiikselim) yagistir. Isinan havanin
ylkselmesi ve sogumasiyla olusur. Ekvatorda yil boyunca
gorilir. Ulkemizde i¢c Anadolu’da ilkbahar mevsiminde
goralur. Buna Kirkikindi Yagmurlari denir.
TEST 1. 2ve 4 2.En glir orman 3 ve 6 en fakir 2 ve 4 3.Cizgisel
hiz en fazla 3te 4.Muson Asyasi 4te  5.D 6A 7E 8E
SAYFA 4
98 10C 11D 12B 13A 14C 15A 16B 17B 18B
19E 20B 21D
SAYFA 5
22C 23A 24C 25A 26D 27A 28B




